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S U M Á R I O 
 
 
 
 

PROCESSO LEGISLATIVO 

1 - Atas da Trigésima Quinta Sessão Solene e Centésima Quinta Sessão Ordinária da Primeira 

Sessão Legislativa da Sexagésima Primeira Legislatura. 

2 - Atas da Sessão Solene e Centésima Sexta Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa 

da Sexagésima Primeira Legislatura. 

 

 

 

ATOS ADMINISTRATIVOS 

1 – Extrato do Quinto Termo Aditivo ao Contrato nº 149/2011 – FDM que Celebram Entre a 

Fundação Djalma Marinho e Clip Produções Ltda. – EPP e Ato Homologatório Constante do 

Processo nº 100/2010. 

2 – Extrato do Quarto Termo Aditivo ao Contrato de Prestação de Serviço de Vigilância Humana 

Armada e Ato Homologatório constante do Processo nº 092/2011 – Fundação Djalma Marinho.    
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
                                                                                               
Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, pelas dez horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, 

CARLOS AUGUSTO e MÁRCIA MAIA, havendo número legal, é aberta a Sessão Solene em homenagem 

aos trinta anos do Encontro de Jovem com Cristo da Arquidiocese de Natal(SEGUE-ME), objeto de 

propositura do Deputado CARLOS AUGUSTO. Por se tratar de Sessão Solene não houve Ata nem 

Expediente a serem lidos. A Mesa foi composta pelas seguintes autoridades: Reverendíssimo 

Senhor Capelão da Polícia Militar do Rio Grande do Norte Padre João Batista, neste Ato 

representando o Governador do Estado; Reverendíssimo Senhor Arcebispo Metropolitano de Natal, 

Dom Jaime Vieira Rocha; Reverendíssimo Senhor Dirigente Espiritual Nacional e Arquidiocesano 

do Segue-me, Padre Valdir Cândido de Morais; Senhor Professor Marciano Furukava, neste Ato 

representando a Reitora da Universidade Federal do Rio Grande do Norte(UFRN); Reverendíssimo 

Senhor Padre Capelão do Exército Tenente Daniel Nunes, neste Ato representando o Comandante 

da Sétima Brigada de Infantaria Motoriza.  À Presidência convidou a todos para que, em 

posição de respeito, ouvissem o Hino Nacional. Em seguida, registrou as presenças dos 

Deputados HERMANO MORAIS, MÁRCIA MAIA e FERNANDO MINEIRO; registrou, também, as presenças do 

Padre Rodrigo; Padre Francisco Cibin, Pároco de São João Bosco; Padre Adelson, Capelão da 

Assembleia Legislativa; Padre Francisco Lima, Capelão dos Hospitais; Senhor Coordenador do 

Setor Juventude da Arquidiocese de Natal, Padre Inácio Lopes, Senhor Comandante do Grupamento 

de Fuzileiros Naval de Natal, Primeiro Tenente Ricardo Siqueira; Senhor Conselheiro Seccional 

da Ordem dos Advogados do Brasil(OAB), Edson Gutemberg de Souza; Dirigentes do Segue-me de 

Santa Terezinha: senhores Luiz Felipe e Daniela Câmara; parentes do homenageado José 

Nazareno, senhoras Joyce Cunha de Aguiar(esposa), Mariana Aguiar(filha) e Renata 

Aguiar(filha); Senhora Gestora de convênios da Secretaria de Estado do Trabalho, da Habitação 

e Assistência Social(SETHAS), Fátima Elena de Albuquerque Silva; senhora Coordenadora Jovem 

do Segue-me, Ivana Soares Barros; senhor Pedro Vitor; senhores Conselheiros do Segue-me da 

Arquidiocese de Natal, Kadidson Oliveira e Thaísa Menezes, ex-Deputada Larissa Rosado; Padre 

Charles Dickson Macena; Padre Júlio Cesar Souza Cavalcante, Reverendíssimo Monsenhor Lucas. A 

palavra foi facultada ao Deputado CARLOS AUGUSTO, que expressou sua alegria em ter 

participado dos Encontros de Jovens com Cristo e reconheceu a importância desse instrumento 

religioso para sua formação espiritual e moral. Teceu esclarecimentos sobre a escolha da 

expressão “Segue-me”, fazendo referência ao versículo da Bíblia: “Partindo dali, Jesus viu um 

homem chamado Mateus sentado no telônio e disse-lhe: Segue-me e ele levantou e seguiu-o”. 

Continuando, historiou a trajetória do movimento, iniciado com filhos dos participantes de 

encontro de casais e posteriormente com demais jovens interessados; as ações de cunho social 

das coletas de donativos para ajudar os necessitados, oportunizando a divulgação da palavra 

de Deus e a proposta do bem. O Deputado fez seu discurso por escrito, o qual se encontra 

anexado nesta Ata, na íntegra. À Presidência, o Deputado EZEQUIEL FERREIRA congratulou-se com 

o propositor, ratificando a importância religiosa na estruturação das famílias. Continuando, 

convidou o Deputado HERMANO MORAIS, para proceder a entrega da Placa em homenagem aos trinta 

anos do Encontro de Jovens com Cristo da Arquidiocese de Natal(Segue-me) à homenageada 
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senhora Andressa Lorena de Moura Dantas; convidou a Deputada MÁRCIA MAIA, para fazer a 

entrega da Placa ao Padre Charles Dickson Macena; convidou o Padre Valdir para entregar a 

Placa ao homenageado senhor Éden Paulo Lopes Guerra;  convidou o Senhor Assessor Assis para 

fazer a entrega da Placa ao Bispo da Diocese de Bomfim, na Bahia,  Dom Francisco Canindé 

Palhano, neste Ato representado pelo Padre Valdir Cândido de Morais; o Deputado CARLOS 

AUGUSTO procedeu a entrega da Placa a Dom Jaime Vieira Rocha; prosseguindo, convidou a 

Deputada MÁRCIA MAIA para fazer a entrega da placa ao homenageado Padre Júlio César 

Cavalcante; convidou o Padre João Batista para proceder a entrega da Placa ao senhor José 

Nazareno Aguiar Júnior; convidou o Padre Valdir Cândido para fazer a entrega da Placa ao 

Monsenhor Lucas Batista Neto; convidou o Tenente Daniel Nunes para proceder a entrega da 

Placa ao homenageado Willian Danilo Fernandes Pires; o Deputado HERMANO MORAIS, procedeu a 

entrega ao Padre Valdir Cândido de Morais. A palavra foi facultada a Dom Jaime Vieira, que 

enalteceu a atuação do movimento cristão para a formação de uma sociedade sócio cristã, 

reconheceu o acolhimento público da Assembleia Legislativa, promovendo a cidadania, zelando 

pelas conquistas e memórias da sociedade. A palavra foi facultada ao Padre Valdir Cândido, 

que relembrou a história do Segue-me, quando surgiu inspirado no Encontro de Casais com 

Cristo, criado pelo Padre Alfonso Pastore, no Estado de São Paulo, e posteriormente, 

expandindo-se pelo país e evangelizando jovens e adolescentes; promovendo uma experiência 

transformadora os aproximando da igreja e comprometendo-os com a busca de uma sociedade justa 

e solidária. Continuando, mencionou o início da experiência em Natal, nas Paróquias Santa 

Terezinha e Nossa Senhora das Graças, no ano de mil novecentos e oitenta e cinco. Mencionou 

as atividades realizadas pelos jovens e a implantação da etapa do Segue-me, tornando o Estado 

pioneiro com a Caravana do Segue-me, que tem como objetivo levar donativos às pessoas 

carentes do interior do Estado. Concluindo, fez a entrega do documento Nacional do Segue-me, 

reconhecido pela Conferência Nacional dos Bispos do Brasil. A palavra foi facultada ao senhor 

Éden Paulo, que externou regozijo em participar da presente solenidade de comemoração; 

mencionou sua participação há quinze anos nos encontros de jovens, incorporando na sua vida 

os valores adquiridos nesse movimento de fé. Por fim, agradeceu a homenagem prestada pela 

Assembleia Legislativa ao Segue-me. Declarando ser uma iniciativa fortalecedora do movimento 

reconheceu: “nada seria possível se não fosse a força dos jovens que acreditam no poder 

transformador de Jesus”. À Presidência convidou a todos para assistirem ao vídeo em homenagem 

aos trinta anos do Movimento Segue-me. Continuando, convidou a todos para que, em posição de 

respeito, ouvissem o Hino do Rio Grande do Norte. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

encerrou a Sessão convocando uma Ordinária, para logo após esta. A presente Ata foi lavrada 

por Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, e 

Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e 

aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

ATA DA CENTÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 
Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, 

CRISTIANE DANTAS e GALENO TORQUATO, Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados 
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HERMANO MORAIS e CRISTIANE DANTAS, presentes na Casa Excelentíssimos Senhores Deputados 

CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, 

GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ 

JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, 

TOMBA FARIAS, ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, DISON 

LISBOA(ausência justificada), JOSÉ ADÉCIO(ausência justificada),  NÉLTER QUEIROZ e VIVALDO 

COSTA; havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura das ATAS de Sessões anteriores, 

APROVADAS, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Mensagem nº044/2015-GE, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre a defesa judicial de autoridades públicas 

estaduais em razão de atos praticados no exercício da função; Projeto de Resolução do 

Deputado JOSÉ ADÉCIO, concedendo o Título de Cidadão Norte-rio-grandense ao senhor José Maria 

Eymael; dois Requerimentos do Deputado GUSTAVO FERNANDES, propondo ao Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transporte(DNIT), ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) e ao 

Departamento Estadual de Trânsito do Rio Grande do Norte(DETRAN/RN), a implantação de 

semáforos com faixa para pedestres no trecho de sobreposição e de interseção da BR-406 com a 

RN-064, em Ceará-Mirim; dois Requerimentos do Deputado GUSTAVO CARVALHO, sugerindo ao 

Departamento Estadual de Trânsito do Rio Grande do Norte(DETRAN/RN) a redução no valor das 

taxas de renovação da Carteira Nacional de Habilitação(CNH) ao condutor que não tenha 

incorrido em infração de trânsito no Estado; e propondo ao Instituto de Desenvolvimento 

Econômico e Meio Ambiente(IDEMA), a inclusão de um representante da Federação da Agricultura 

e Pecuária do Rio Grande do Norte(FAERN), no Conselho Estadual de Meio Ambiente(CONEMA); dois 

Requerimentos do Deputado RICARDO MOTTA, solicitando à Secretaria da Segurança Pública o 

aumento do efetivo policial para a Cidade de Ipanguaçu; e encaminhando aos familiares do 

senhor Luiz Gameleira do Rêgo, voto de pesar pelo seu falecimento; seis Requerimentos do 

Deputado DISON LISBOA, sugerindo à Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte(CAERN) 

a perfuração de poços tubulares, em Várzea; e a manutenção da bomba d’água no Sítio Lagoa da 

Cobra, em Santo Antônio; e encaminhando aos Municípios de Afonso Bezerra, Baraúna, Campo 

Redondo e Felipe Guerra, votos de congratulações  pelas comemorações alusivas as suas 

respectivas padroeiras. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra o Deputado TOMBA FARIAS 

voltou a manifestar preocupação com as dificuldades dos Municípios em virtude da redução dos 

recursos referentes ao Fundo de Participação dos Municípios(FPM) e do débito absurdo de juros 

com o INSS, deixando os Municípios em dificuldades, com o extrato bancário negativo. 

Portanto, citando o Município de Santa Cruz como exemplo, o Orador fez apelo aos Colegas 

Deputados no sentido de que fosse promovido um grande debate com a finalidade de encontrar 

soluções urgente e contribuição efetiva, visando a apresentação de um novo pacto federativo, 

com o propósito de salvar os Municípios da falência. O Parlamentar ainda cobrou dos 

Representantes Federais atitudes enérgicas e urgentes, votando o novo Pacto Federativo e 

articulando junto ao Governo Federal a liberação de recursos prometidos para o Rio Grande do 

Norte, que além de sofrer com as dificuldades financeiras ainda enfrenta uma grande estiagem. 

Concluindo, congratulou-se com o Município de Passagem, pelo pleito eleitoral, do último fim 

de semana, resultando na vitória dos senhores Tota Fagundes e Luciano, para Prefeito e Vice-

Prefeito, respectivamente. Deputado GEORGE SOARES ocupou a Tribuna para dá ciência, na 

condição de Presidente da Frente Parlamentar das Energias Renováveis para o Desenvolvimento 

Sustentável do Rio Grande do Norte, sobre a viagem da Comitiva representante da referida 

Frente, composta pelos Deputados GALENO TORQUATO e GUSTAVO FERNANDES, a Portugal e Alemanha, 

com uma agenda produtiva. Continuando, destacou as ações realizadas nos países visitados e o 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE   
SECRETARIA ADMINISTRATIVA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 61ª LEGISLATURA  
NATAL, 24.11.2015              BOLETIM OFICIAL 3393           ANO XXVI       TERÇA-FEIRA 

10 
 

interesse demonstrado pelos empresários estrangeiros em investir no setor de energias 

renováveis no Rio Grande do Norte; cujo aproveitamento já é visto, e de energia solar, 

começando sua exploração, pondo o Rio Grande do Norte numa posição privilegiada no mundo em 

termos de desenvolvimento econômico e social, respeitando o equilíbrio ambiental. Entretanto, 

ressaltou ser essencial o uso dessas ferramentas de forma correta e duradoura espelhando-se 

nas experiências daqueles Países, inclusive, na elaboração de suas legislações. O Orador 

ainda enalteceu a atuação das cooperativas no campo das energias renováveis. Em apartes os 

Deputados HERMANO MORAIS, GALENO TORQUATO, GUSTAVO FERNANDES, GETÚLIO RÊGO, JACÓ JÁCOME e 

MÁRCIA MAIA associaram-se ao discurso destacando a importância desse intercâmbio para o 

Estado e manifestando o interesse em fortalecer a Frente, com o propósito de promover o 

desenvolvimento potiguar. Com a palavra o Deputado HERMANO MORAIS, reconhecendo o potencial 

econômico do Rio Grande do Norte, externou expectativa com a condição do Estado em superar a 

crise. Ponderou, que embora o Estado seja territorialmente limitado, é potencialmente rico em 

energia, gás, petróleo, fruticultura, carcinicultura, entre outros. O Parlamentar também 

repercutiu a realização do Seminário Motores do Desenvolvimento, promovido pelo Jornal 

Tribuna do Norte; elogiando o evento por promover a união de diversos segmentos da sociedade, 

os quais buscam soluções para o melhor aproveitamento das potencialidades do Estado. Com a 

palavra o Deputado KELPS LIMA, repercutiu o resultado de pesquisa divulgada pela Confederação 

Nacional do Transporte, que avaliou as condições das rodovias federais e estaduais em todo 

país. O Deputado explicou que o estudo se baseou em quatro itens: estado geral, pavimentação, 

sinalização e geometria; e, advertiu que a má conservação das estradas eleva o custo da 

operação com a manutenção da via. Assim, propôs ao Executivo Estadual celeridade na 

elaboração de um plano de recuperação e manutenção das Rodovias do Rio Grande do Norte. 

Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar, nem matérias a deliberar. 

Facultada a palavra às LIDERANÇAS e às Comunicações PARLAMENTARES, não houve 

pronunciamentos. De conformidade com a deliberação em Reunião de Lideranças foram dispensadas 

as exigências e formalidades Regimentais das presentes matérias e a Presidência anunciou para 

a pauta da próxima Sessão: Projeto de Lei nº 206/2015 do Deputado KELPS LIMA, que institui a 

Câmara de conciliação de precatórios e dispõe sobre a celebração de acordos e transações em 

ações judiciais consolidadas no regime de precatórios do Estado do Rio Grande do Norte, de 

sua Administração Direta e Indireta; Projeto de Lei nº 164/2015-GE, que disciplina a 

contratação de médicos legistas pelo Instituto Técnico e Científico de Polícia do Rio Grande 

do Norte(ITEP/RN), pelo prazo de até quatro anos, prorrogáveis por mais um o atendimento de 

necessidade temporária; Projeto de Lei nº 189/2015-GE, que dispõe sobre o fundo de reserva 

dos depósitos judiciais, constituído com observância da Lei Complementar Federal nº 151 de 

05.08.2015, editada pela União, no exercício da competência concorrente prevista pelo Artigo 

24, I, e Parágrafos 1º e 3º da Constituição Federal. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores Parlamentares, convocando uma 

Ordinária para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Célia Maria Marinho 

Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier 

Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada 

pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 19.11.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

ATA DA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA 
LEGISLATURA. 
 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, pelas treze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Deputada MÁRCIA MAIA, Secretariada 

pelos Excelentíssimos Senhores Deputados KELPS LIMA e CRISTIANE DANTAS, presentes na Casa 

Excelentíssimos Senhores Deputados CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, 

FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO 

FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, RAIMUNDO 

FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, ausentes Excelentíssimos Senhores 

Deputados ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, DISON LISBOA(ausência justificada), JOSÉ 

ADÉCIO(ausência justificada), NÉLTER QUEIROZ e VIVALDO COSTA; havendo número legal é aberta a 

Sessão Solene convocada com o objetivo de Promulgar a Emenda Constitucional nº 017/2015, 

objeto de Proposta da autoria da Deputada MÁRCIA MAIA e Outros, que acrescenta o Inciso 8º, 

ao Artigo 138, da Constituição Estadual, para progressivamente prover meios ao oferecimento 

de horário integral aos alunos do ensino fundamental. Por tratar-se de Sessão Solene não 

houve Ata nem Expediente a serem lidos. A Presidência convidou a todos para que, em posição 

de respeito, ouvissem o Hino Nacional. Após o feito o Primeiro Secretário leu, na íntegra, a 

Emenda Constitucional nº 017/2015; e a Presidência declarou PROMULGADA a referida EMENDA, 

determinando a publicação. A autora da Proposta, Deputada MÁRCIA MAIA, no exercício da 

Presidência, agradeceu aos Colegas Parlamentares pelo apoio a sua iniciativa. Por fim, 

convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino do Estado do Rio Grande do 

Norte. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram 

dezoito Senhores Parlamentares, convocando uma Ordinária para amanhã, à hora Regimental. A 

presente Ata foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, 

matrícula 119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 

67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e 

Secretários.   

Presidente 

1º Secretário       2º Secretário 

ATA DA CENTÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e 

TOMBA FARIAS, Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados CRISTIANE DANTAS e 

GALENO TORQUATO, presentes na Casa Excelentíssimos Senhores Deputados ALBERT DICKSON, 

CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, 

GEORGE SOARES, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, 

KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, VIVALDO 

COSTA, ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados ÁLVARO DIAS, DISON LISBOA(ausência 

justificada), GETÚLIO RÊGO(ausência justificada), JOSÉ ADÉCIO(ausência justificada) e NÉLTER 
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QUEIROZ; havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura das ATAS de Sessões 

anteriores, tendo sido APROVADAS, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de Lei 

do Deputado ALBERT DICKSON, que reconhece como de Utilidade Pública a Organização Potiguar 

para o Desenvolvimento Sustentável(OPDS); Projeto de Lei do Deputado HERMANO MORAIS, que 

dispõe sobre o uso da nota do Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes(ENADE), como 

critério avaliativo de desempate em concursos públicos para provimento de cargos de nível 

superior, no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei do Deputado JOSÉ ADÉCIO, 

reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação dos Assentados do Projeto de Assentamento 

Maria das Graças; Requerimento do Deputado GUSTAVO CARVALHO, encaminhando aos familiares do 

senhor Paulo de Tarso Veríssimo, voto de pesar pelo seu falecimento; Requerimento do Deputado 

HERMANO MORAIS, encaminhando voto de congratulações à Tribuna do Norte, pela realização do 

Seminário “Motores do Desenvolvimento do Rio Grande do Norte”; dois Requerimentos do Deputado 

GUSTAVO FERNANDES, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a perfuração e instalação de 

poço tubular nos Sítios Baliza e Volta, ambos no Município de Pilões; dois Requerimentos do 

Deputado SOUZA NETO, propondo à Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte(CAERN) a 

interligação da rede de abastecimento de água nos Conjuntos Habitacionais “Residencial Bela 

Vista” e “Novo Milênio”, ambos no Município de São José do Campestre; três Requerimentos do 

Deputado JOSÉ ADÉCIO, propondo ao Departamento Estadual de Trânsito do Rio Grande do 

Norte(DETRAN/RN) providências para a execução do projeto e obras de sinalização horizontal e 

vertical nos Municípios de São Paulo do Potengi, Taipu e Touros; seis Requerimentos do 

Deputado KELPS LIMA, solicitando às Secretarias: de Segurança Pública, o aumento do efetivo 

policial para o Município de Pureza; e a transformação do destacamento da Polícia Militar em 

Pelotão, no Município de Acari; da Educação, a disponibilidade de professores para a Escola 

Estadual Henrique Eufrásio de Santana, no Município de Pureza; e da Saúde, uma ambulância 

para o Hospital Regional Dr. Odilon Guedes, em Acari; sugerindo ao Departamento de Estradas e 

Rodagens(DER), a pavimentação asfáltica da RN-309, entre Pureza e João Câmara; e da Estrada 

da Castanha, no trecho Areia Branca, Serra do Mel e Carnaubais; Ofícios: nº 334/2015-GE e nº 

042/2015-GVG, comunicando o afastamento dos cargos de  Governador e  Vice-Governador do 

Estado, entre os dias treze a vinte e dois de mês fluente; nº 0544/2015/SR, informando a 

liberação de recursos financeiros próprios referentes ao Contrato nº 189.888-03-

2006(Saneamento para Todos-SES), no Município de São José do Mipibu; nº 0543/2015/SR, 

informando a liberação de recursos financeiros próprios referentes ao Contrato nº 0189.821-

02(Pró-Transporte, Natal/RN); e nº 1333/2015-SIN/GS, informando a celebração do Convenio nº 

019/2015-SIN, Processo nº 213086/2015-4-SIN, com o Município de Goianinha. A Presidência 

informou que as Deputadas MÁRCIA MAIA e CRISTIANE DANTAS, declinaram da palavra para 

priorizar a apreciação das matérias em pauta; por isso, agradeceu a anuência das 

Parlamentares.  Pela Ordem, os Deputados GUSTAVO CARVALHO e VIVALDO COSTA externaram o 

sentimento de consternação pelo falecimento do ex-Prefeito do Município de João Dias, senhor 

Paulo de Tarso Veríssimo. Os Parlamentares fizeram um breve relato sobre os laços de amizade 

e a trajetória política e pessoal do ex-Prefeito. A Presidência solidarizou-se com a moção de 

pesar e reconheceu a luta do senhor Paulo de Tarso contra a doença. Anunciada a ORDEM DO 

DIA: não houve proposições a apresentar. A Presidência informou aos servidores do Instituto 

Técnico e Científico de Polícia do Rio Grande do Norte(ITEP/RN), presentes nas galerias, que 

de conformidade com as deliberações em Reunião de Líderes, ficou decidido a dispensa dos 

trâmites Regimentais do Projeto que versa sobre a contratação temporária para funcionários do 

ITEP; porém, ressaltou a obrigatória da tramitação da matéria tão somente na Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação(CCJR), na próxima terça-feira; anunciando a apreciação pelo 

Plenário, portanto, para a quarta-feira. Pela Ordem, os Deputados MÁRCIA MAIA e FERNANDO 

MINEIRO, teceram esclarecimentos a respeito da obediência às formalidades Regimentais, para 

analisar a constitucionalidade e admissibilidade da matéria; motivo pelo qual não pode ser 

votada na presente Sessão. Asseguraram também que o Projeto não tem por objetivo a 

terceirização do referido Órgão. Pela Ordem, Deputado HERMANO MORAIS procurou saber do Líder 

do Governo, uma data prevista para o Governo encaminhar para apreciação desta Casa 

Legislativa, o Projeto que trata sobre o Estatuto do ITEP, antes do recesso Parlamentar. 

Também, Pela Ordem, Deputado FERNANDO MINEIRO deu ciência sobre reunião com o Presidente do 

Sindicato dos servidores do ITEP, quando na oportunidade ficou constatada a impossibilidade 

de finalizar os ajustes do Projeto do Estatuto, tendo em vista problema com um grupo de 

Peritos; mas ressaltou que as demais questões já foram pactuadas. Pela Ordem, Deputado 

RICARDO MOTTA solicitou informações ao Líder do Governo, a respeito dos pleitos dos Agentes 

Penitenciários do Estado; tendo o Líder explicado que o acordo vai ser encaminhado até o dia 

seguinte(13/11/15), para a Presidente da República. Na oportunidade o Deputado ainda 

registrou as discussões, a fim de solucionar a situação do FISCO. Havendo matérias a 

deliberar, em pauta: Projeto de Lei nº 189/2015GE, que dispõe sobre o fundo de reserva dos 

depósitos judiciais, constituídos com observância da Lei Complementar Federal nº 151, de 

05/08/2015, editada pela União Federal no exercício da competência concorrente prevista pelo 

Artigo 24, Inciso I, e Parágrafos 1º e 3º, da Constituição Federal. Em discussão: Deputado 

FERNANDO MINEIRO esclareceu que os encaminhamentos foram pactuados entre os Poderes 

Legislativo e Judiciário, para análise na Comissão de Constituição, Justiça e Redação(CCJR). 

Relatou ainda, sobre a impossibilidade do Governo do Estado se beneficiar com o Fundo do 

Precatório, pois somente é autorizada a retirada de uma quantia para ser utilizada em 

Precatórios; Deputado KELPS LIMA informou o trâmite dos depósitos judiciais, fazendo uma 

explanação sobre os valores, o significado e sua serventia. Em votação o Projeto Original e 

as Emendas, em bloco: FORAM APROVADOS, POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 206/2015, do 

Deputado KELPS LIMA, que instituiu a Câmara de Conciliação de Precatórios e dispõe sobre a 

celebração de acordos e transações em ações judiciais consolidadas no regime de precatórios 

do Estado e de sua Administração direta e indireta. Em discussão: Deputado KELPS LIMA 

noticiou a possibilidade do Estado realizar a negociação do pagamento dos Precatórios; e que 

o Tribunal de Justiça do Estado, pactuou com o Projeto. Concluiu, informando também sobre a 

Emenda, que na regulamentação das Câmaras de Conciliação, ficou estabelecida sua validade por 

cinco anos; no que, passa a vigorar a partir de primeiro de janeiro de dois mil e dezesseis. 

Em votação o Projeto Original e as Emendas, em bloco: FORAM APROVADOS, POR UNANIMIDADE. À 

Presidência, Deputado EZEQUIEL FERREIRA convidou todos os Deputados para participarem no dia 

seguinte, às onze horas, no auditório da Governadoria do Estado, da transmissão de cargo do 

Governador para o Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, por dez dias, em virtude de 

viajem agendada do Governador e Vice-Governador; bem como a transferência de cargo da 

Presidência desta Casa Legislativa para o Vice-Presidente, Deputado GUSTAVO CARVALHO. Pela 

Ordem, os Deputados KELPS LIMA, GALENO TORQUATO, FERNANDO MINEIRO, JACÓ JÁCOME, RICARDO 

MOTTA, TOMBA FARIAS, MÁRCIA MAIA, JOSÉ DIAS, HERMANO MORAIS, GUSTAVO FERNANDES, ALBERT 

DICKSON, SOUZA NETO, GEORGE SOARES, CARLOS AUGUSTO, VIVALDO COSTA e CRISTIANE DANTAS, 

externaram satisfação e orgulho com o comunicado, e parabenizaram o Presidente desta Casa 

Legislativa pela posse interina do cargo como Governador do Estado; e na oportunidade, 

sugeriu-se uma confraternização para comemoração dos Parlamentares. Os Deputados KELPS LIMA, 
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JOSÉ DIAS e CRISTIANE DANTAS justificaram suas ausências na solenidade; e o Deputado RICARDO 

MOTTA, além da justificativa de ausência, solidarizou-se com a moção de pesar do senhor Paulo 

de Tarso Veríssimo. A Presidência externou satisfação com os pronunciamentos e agradeceu a 

todos pelo apoio e confiança. Ato contínuo, anunciou a pauta para a Sessão de quarta-

feira(18/11/15): Projeto de Lei nº 207/2015, do Deputado JOSÉ DIAS, reconhecendo como de 

Utilidade Pública o Seminário de São Pedro, com sede e foro em Natal. Anunciou ainda, com 

dispensa de tramitação da Comissão de Administração, Serviços Públicos e Trabalho: Projeto de 

Lei nº 034/2015, do Ministério Público do Estado, que altera os Artigos 31 e 34, bem como os 

Anexos I e II, da Lei Complementar Estadual nº 446, de 29 de novembro de 2010; e, também com 

dispensa da Comissão de Finanças e Fiscalização: Projeto de Lei nº 035/2015-GE, que dispõe 

sobre a revisão do subsídio mensal dos Procuradores do Estado. Continuando, convocou ainda, 

para quarta-feira(18/11/15), após Sessão Ordinária, uma Sessão Secreta para a votação de 

Títulos Honoríficos referentes aos Projetos de Resolução: nº 032/2015, do Deputado TOMBA 

FARIAS e OUTROS; nº 023/2015, do Deputado GEORGE SOARES e OUTROS; nº 040/2015, do Deputado 

JOSÉ ADÉCIO e OUTROS; nº 036/2015, da Deputada MÁRCIA MAIA e OUTROS; nº 031/2015, do Deputado 

HERMANO MORAIS e OUTROS; nº 035/2015 e 034/2015, do Deputado CARLOS AUGUSTO e OUTROS; nº 

015/2015 e 016/2015, do Deputado GUSTAVO CARVALHO e OUTROS, nº 025/2015 e 026/2015, do 

Deputado JACÓ JÁCOME e OUTROS; nº 012/2015, do Deputado SOUZA NETO e OUTROS; nº 024/2015, do 

Deputado GUSTAVO CARVALHO e OUTROS; e nº 013/2015, do Deputado EZEQUIEL FERREIRA e OUTROS. Em 

seguida justificou a impossibilidade do Deputado GUSTAVO CARVALHO em continuar na presente 

Sessão Ordinária, tendo em vista acidente ocorrido com sua filha, mas tranquilizou a todos 

informando que já estava tudo bem. Pela Ordem, Deputado SOUZA NETO convidou a todos para 

participarem no dia seguinte, às nove horas, neste Plenário, da Sessão Solene em homenagem 

aos oitenta anos do Jornal A Ordem. Concluiu, noticiando visita dos Policias do Programa 

Nacional de Resistência às Drogas(PROED), em seu Gabinete, para informar a transferência de 

Policias para outros Municípios; o que, segundo o Parlamentar, não pode ocorrer, pois 

compromete o objetivo do Programa. Facultada a palavra às LIDERANÇAS não houve 

pronunciamentos. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, Deputada CRISTIANE 

DANTAS repercutiu sobre Audiência Pública, realizada em junho do corrente ano, de iniciativa 

do Vereador Nilson Júnior, no Município de Campo Grande, para discutir sobre a segurança 

pública; enaltecendo como benefício do debate, a volta da equipe do Grupo Tático 

Operacional(GTO) ao Município; e testemunhou os benefícios da conquista. A Deputada ainda 

parabenizou o trabalho da Junta Comercial do Rio Grande do Norte(JUCERN), por meio da 

Presidente Sâmya Aby Faraj Linhares Bastos, pela implementação do Projeto “Junta Digital”, 

que possibilita a modernização do atendimento. Por fim, solicitou celeridade na tramitação do 

Projeto que favorece o Corpo de Bombeiros do Estado, nas Comissões Técnicas desta Casa 

Legislativa. Deputado TOMBA FARIAS, no exercício da Presidência, apresentou o calendário para 

apreciação do Projeto de Lei do Plano Plurianual, para os exercícios 2016-2019, e do Projeto 

de Lei Orçamentária Anual, para o exercício de 2016. As informações encontram-se anexadas 

nesta Ata, na íntegra. Logo após, anunciou a dispensa dos trâmites Regimentais na Comissão de 

Finanças e Fiscalização, dos Projetos de Lei das autorias dos Deputados JOSÉ ADÉCIO e TOMBA 

FARIAS, respectivamente. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão 

anunciando que compareceram dezenove Senhores Parlamentares, convocando Outra Ordinária, para 

terça-feira, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Amanda Karla Correia Melo de 

Castro, matrícula 203.810-2, ATIV ASS NS-3, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista 
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Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários. 

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 24.11.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 

 
EXTRATO DO QUARTO TERMO ADITIVO AO CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE VIGILÂNCIA 
HUMANA ARMADA. 

 

PROCESSO: 092/2011          

CONTRATANTES: Fundação Djalma Marinho e Flash Vigilância LTDA. 

OBJETIVO: Prorrogação da prestação de serviço de vigilância humana armada. 

FUNDAMENTAÇÃO: art. 57 II da Lei N° 8.666/93 com suas alterações. 

VALOR MENSAL: R$ 29.112,64 (vinte e nove mil cento e doze reais e sessenta e quatro 

centavos). 

VIGÊNCIA: 17 de Novembro de 2015 até 16 de Novembro de 2016. 

Fundação Djalma Marinho, em Natal, 16 de Novembro de 2015. 

Testemunhas: Marcílio de Morais Dantas Júnior. CPF/MF: 068.******-55 

             Bruna de Medeiros Soares. CPF/MF: 055.******-84 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATO HOMOLOGATÓRIO 

 
O SECRETÁRIO GERAL DA FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO, no uso das suas atribuições 

legais, HOMOLOGA E RATIFICA, todos os termos constante do Processo Nº 092/2011, tudo 

fulcrado no que dispõe o Art. 57, inciso II da Lei 8.666/1993 e suas alterações posteriores. 

 

Fundação Djalma Marinho, em Natal, 13 de Novembro de 2015. 
 
 

JÚLIO CÉSAR DE QUEIROZ COSTA 
Secretário Geral 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 

 
 

EXTRATO DO QUINTO TERMO ADITIVO AO CONTRATO N.º 149/2011- FDM QUE CELEBRAM ENTRE SI 
A FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO E CLIP PRODUÇÕES LTDA - EPP. 
 
  
PROCESSO: 100/2010  

CONTRATANTES: Fundação Djalma Marinho e Clip Produções Ltda- EPP. 

OBJETO: Prorrogação na prestação dos serviços descritos no Anexo I do Edital de Pregão N.º 

002/2011 e em sua proposta, que integram o Contrato n° 149/2011 – FDM para todos os fins 

legais.   

FUNDAMENTAÇÃO: Art. 57, inciso II, da Lei 8.666/1993 e suas alterações posteriores. 

VALOR TOTAL MENSAL: R$ 60.381,60 (sessenta mil trezentos e oitenta e um reais e sessenta 

centavos). 

VIGÊNCIA: 12 de dezembro de 2015 a 11 de dezembro de 2016. 

Fundação Djalma Marinho, em Natal, 23 de novembro de 2015. 

Testemunhas: Marcílio de Morais Dantas Júnior CPF: ***.815.764-**. 

             Bruna de Medeiros Soares CPF:***.775.644-**. 

 

 

 

 

 

 

ATO HOMOLOGATÓRIO 

 

 

O SECRETÁRIO GERAL DA FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO, no uso das suas atribuições 

legais, HOMOLOGA E RATIFICA, todos os termos constante do Processo Nº 100/2010, tudo 

fulcrado no que dispõe o Art. 57, inc. II, da Lei Federal 8.666/1993 e suas alterações 

posteriores. 

 

Fundação Djalma Marinho, em Natal, 19 de novembro de 2015. 

   

 
JÚLIO CÉSAR DE QUEIROZ COSTA 

Secretário Geral 
 

 
 
 

 
 

 


